

„Samoborski List“ izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 20 D. — Inozemstvo 40 D

Uprava i uredništvo nalazi se  
LIVADIČEVA ULICA br. 2.  
(tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvrštavaju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

## Na svršetku školske godine

Završena je, opet jedna školska godina u našoj starodrevnoj školi koja ima za sobom puna četiri vijeka života.

Sa zadovoljstvom nam je konstatirati da je i ove godine naša škola (osnovna i viša narodna) postigla odlične rezultate. Jedno je samo što zabrinjuje. To je naša školska zgrada, stara i nehigijenska. Naravno da je sada — u doba krize — teško na jednom doći do nove zgrade. Ali je istina i to da se decenije nije ovo pitanje dovoljno tretiralo. Jer dok smo dobili i vodovod i električnu rasvjetu i kanalizaciju, parkove — školska je zgrada ostala kakva je bila. A ipak je trebalo misliti i na one male što moraju gotovo čitav dan boraviti u školskim prostorijama, kojima treba svjež zrak i sunce.

Evo to je jedno pitanje kojemu treba da naša općina prikloni najveću i najsvestravniju pažnju; to je jedna neminovna kulturna potreba Samobora koja se ne smije ni na čas puštati s vida, sve dok se ne ostvari, i za koju treba davati svaku raspoloživu paru

Uz lijep uspjeh koji su postigli naši marni nastavnici [ce], zabilježiti nam je ovom prilikom još jednu utješnu činjenicu, a to je, da su se ove godine navršile dvije godine što radi u Samoboru **Viša narodna škola**. Ova je institucija od eminentne važnosti za naš Samobor i za našu djecu, jer ovoj pruža jednu višu zaokruženu obrazovanost koja će im dobro doći kao budućim obrtnicima, trgovcima, poljoprivrednicima i uopće naprednim građanima.

Ova Viša narodna škola osnovana je u Samoboru po odluci Ministarstva prosvjete, a na zamolbu samoborskog školskog odbora koji je dobro shvatio da je ona za Samobor, kao napredan grad, velik dobitak.

Viša narodna škola traje 4 godine. Kod nas su do sad otvorena dva razreda. Da li će biti i treći, to ovisi o tome, bude li se dovoljno djece prijavilo za nj, te da se u tom slučaju nađe potrebna prostorija za treći razred.

Svakako ovu školu treba da pazimo kao zjenicu oka i da joj priklone i ubuduće kako naša općinska uprava tako i naši roditelji svu svoju pažnju i ljubav, svijesni velikih koristi što ih ona pruža našoj djeci koja su svršila osnovnu školu.

Još nam je dodati ovo: Svak<sup>i</sup> razred Više narodne škole važi za jedan razred zanatsko-trgovačke škole, t. j. dotični naučnik polazi toliko godina manje u zanatsku školu koliko je godina polazio Višu narodnu školu.

Statistički pregled cjelokupne škol. mladeži u školi Samobor je ovaj: Upisano je na početku školske godine 374 učenika [ca], pridošlo 15, izostalo 38, umrlo 2. — Na svršetku bilo ih je 349 [196 dječaka i 153 djevojčice].

Po vjeri rimokatolika 343, grkoistočnih 3, ostalih vjera 3. Opću ocjenu dobilo je: odličan 27, veoma dob. 88, dobar 196, slab 18, rđav 14, Neispitanih je ostalo 6. Prema lani je 7 učenika više.

Ako uzmemo napose Višu narodnu školu to je ona imala u dva razreda 62 učenika (33 dječaka i 29 djevojčica).

Na zavodu postoje Organizacija Podmlatka Crvenog Križa sa 160 članova, Podmlatka jadranske straže sa 80 čl. i Sokolskog podmlatka sa 125 članova.

Stanje priloga za zakladu Milana Langa iznosi 80.640 din 86 para, pa je iz ove zaklade nabavljeno za 5131 din odjeće i obuće za najoskudniju djecu.

## Naš doktor Emica

(Zapisci)

(Nastavak)

Dok je dr. E. kao mladi čovjek službovao u Jastrebarskom imao je brige i s nekom nadžak-ženom, gazdaricom kod staroga prebendara H., inače dobrog prijatelja Bišćanova.

Sjedi jedne ljetne večeri prebendar kod stola i pred sobom drži čašu vina. Emica vidi prijatelja kroz prozor, uljeze u kuću. Prebendar je jedva dočekao Emicu da se malo provede sa starim i rječitim prijateljem i da popije zajedno čašicu vina. Ali nije bila istoga mišljenja gazdarica. Ona je prijetim otom šibala sa obojicu koja su neobičnom žurboz gatale dubru kapljicu, a nisu se ni čas obazirali na zidnu uru koja je već od bijele imala satove.

Nadžak-gazdarica kad je vidjela da se ni doktoru ni prebendaru ne čini spavati, počeo prigovarati. Oni se nijesu dali smesti. Počelo i oni vikati na staru. A ona, se budi ljena, ustupi s mećom. Prebendar koji je valjda

već otprije poznavao ratobornost gazdaricu, pobjegne u drugu sobu i dobro zaključa vrata za sobom, a Emica pod stol da se zaštiti od meće.

Ispod stola vikao je iz svega glasa:

— Baba, nemoj dirati u oroslina!

Ali stara se nije ni »oroslina« bojala i mahala daje bijesno mećom. Bila je sreća da je soba bila prizemna, a prozori niski, jer je kroz jednog skočilo Emica u tamnu i tihi noć . . .

Da li Emicu nije ipak zahvatila nadžak-baba vrškom meće kad se spustio na prozor, o tom kronika šuti . . .

Dr. Emica cijepio je boginje po Zumberku. Kad je svršio sa svojom turnejom, dao je u posljednjem selu služiti u župnoj crkvi večernjicu sa »Tebe Boga hvalimo!« Žene sa djecom u naručju pribivale su ovom crkvenom činu, a dr. E. u prvoj klupi.

Poslije večernjice bila je užina u župnom dvoranu. Prigani pilici, šalata, dobra kapljica. Pjesme i govornacije — —

Ali jedne godine imao je doktor »peh« Zvoni na večernjicu prvi put, zvoni i »skupa«, a župnika sveudilj nema. Četiri su sata već davno odbila. Doktor je najprije mislio da se pokvarila župnikova džepna ura, ali kasnije dozna da je prešao voditi sprovod u neko udaljenije selo. Sigurno je ostao na karminama — misli, doktor — a na večernjicu je zaboravio!

No bilo kako bilo, župnika nema. Djeca plaču pred crkvom, matere uzdišu da moraju kući. Svi su nestrpljivi, a i doktor, naravno.

Već čekaju čitav sat.

Doktoru se smilovaše žene i djeca. I on naredi da uđu u crkvu. Emica uze malitvenik i izmoli litanije. Žene su skladno odgovarale: Moli za nas, moli za nas! — —

Kad su svi izašli iz crkve, evo župnika iz daljine . . .

— Prekasno, prijatelju! — pozdravi ga doktor. Ja sam već umjesto tebe »otslužio« večernjicu, ali uobičajeni honorar ćeš ipak primiti!

Bogumil Toni

**DRAGUTINU DOMJANIĆU**

(Vu spomen na negov smirni dan)

Leto dan je denes prešlo  
kaj od tebe glasa ni,  
kaj na grobju v senci črnoj  
ivoje drago srce spi.

Al v popevkah tvojih lepih  
ono zmir i zmir živi,  
i va sakoj tvojoj reči  
čutimo ga jošće si.

S kojum si nam uzvišaval  
našu grudu i naš svet,  
i gorice, pola v suncu  
i dišeći saki cvet.

V našem srcu spomen na Te  
nebu se nigdar zatrl,  
ti buš z nami zmirum živel  
i nigdar nam nebuš hmrl!

Samobor 3 VI-1934.

**Privatna mješovita  
gradjanska škola**

U Samoboru postoji već 6 god. Priv. mješovita građanska škola, s pravom javnosti. Škola je potpuno u svakom pogledu saobrazna svakoj državnoj građanskoj školi, te je prema tome pod strogom kontrolom kontrolom Ministarstva Prosvjete odsjek za Građanske škole.

Svake godine inspicirana je po izaslaniku Ministarstva Prosvjete a ove godine inspicirao je i pretsjedao završnom ispitu, šef odsjeka za građanske škole g. Josip Lokas.

Ove školske godine svršilo je IV. razred 9 učenika i svih 9 pripušteno je polaganju pismenog i usmenog završnog ispita.

Konstituiran je posebni školski odbor od najuglednijih lica, kojemu je pretsjednik

Taj dan je završio doktor u neobično raspoloženom društvu u župnom stanu.

Kad se gradila nova cesta kroz Žumberak putovao je onuda pješke g. Hinko Sauer sa trojicom prijatelja. Oko podne prispjeli su u Sošice. Nasred sela bila je sagrađena velika sjenica od granja i zelenila. Ona je ostala ovdje od predašnjega dana kad se slavila u Sošicama neka slava.

Gledaju putnici sjenicu okićenu i što se više prema njoj približuju, razabiru neke glasove koji su iz nje dopirali.

Kad oni do sjenice, a ono na stolu niko drugi nego glavom — doktor Emica! Ne bi se ni u snu nadali da će ga ovdje naći.

On je tada službovao u jaskanskom srežu.

Držao je velik i svečan govor. No kad zapazi putnike, Samoborce, skoči ko strijela sa stola i počne griliti svoje domoroce

Kaj vas je sam vrag donesel! — klicao je doktor od sreće i vjašao se svakomu od njih oko vrata čitavom težinom.

Ma da su putnici morali naprijed, do Metlike, i nisu imali volje da se zaustavljaju, morali su sjesti uz sto i slušati Emičine govore i ispiti svaki po nekoliko čašica vina.

Kad su sretno izmakli promišljali su još dugo putem o slučaju, kako se evo Emica znade stvoriti i ondje, gdje niko nije ni pomislio na nj.

(Nastavit će se)

župnik u Samoboru vlač. g. J. Kocijančić. Prema tome u odboru su zastupani svi građani kao pretsjavnici crkve, škole, posjednika, obrtnika, radnika i t. d.

21 o. mj u 6 sati poslije podne održan je širi sastanak u gradskoj vijećnici, kojemu je prisustvovao i izaslanik Ministarstva Prosvjete g. Josip Lokas.

G. Lokas u svom opširnom i stručnom govoru podvukao je važnost građanske škole danas uopće a napose za Samobor i njegovu bližu i dalju okolicu. Tom prilikom a na upite nekih građana kuda i pod kojim uvjetima mogu svršeni učenici(ce) građanske škole preći na druge škole, odgovorio je na sve srednje stručne škole.

Na gimnaziju mogu preći ako načine diferencijalni ispit. Da se i u tom pogledu izađe učenicima u susret otvara se na školi tečaj iz francuskog jezika u opsegu građe propisane za gimnazije.

Da bi se svršenim učenicima(cam) građanske škole omogućilo čisto stručno trgovačko usavršavanje, to se početkom buduće godine na ovoj školi otvara dvogodišnji trgovački tečaj a na osnovu naredjenja Ministarstva Prosvjete S N br. 12765 od 4. V. 1934. Dvogodišnji trgov. tečaj mogu pohtadati samo oni učenici(ce) koji su s uspjehom završili odnosno načinili završni ispit. Kako se istodobno otvara i jednogodišnji trgovački tečaj (večernji), to se u isti mogu upisati svi bez razlike na dob i kvalifikacije.

Sa strane izaslanika Ministarstva Prosvjete naglašeno je da je potrebno u prvom redu da se poveća broj učenika jer u protivnom slučaju morati će se škola zatvoriti a prema tome izgubit će jednu takovu prosvjetnu instituciju. Država neće niti može otvoriti državnu građansku školu a još manje dati koncesiju za privatnu školu.

Da je tomu tako neka nam posluži § 64 zakona o građanskim školama, koji doslovno glasi ovako:

«Postojeće privatne građanske škole sa državnim nastavnim jezikom, koje se u roku od 4 mjeseca od dana stupanja na snagu ovog zakona u svemu saobraze ovom zakonu, ostaju i nadalje ali se nove priv. građanske škole neće otvarati».

Iz ovoga se jasno vidi, da škola i pored malog broja učenika i dalje postoji t. j. da u potpunosti odgovara § 64 zakona o građanskim školama.

Prema svemu napred izloženom mi nećemo i nemožemo dozvoliti, da jednu takovu instituciju napustimo. Uzme li se u obzir od kolike je štete po djecu, u svakom pogledu, koja dnevno putuju dva sata vlakom u Zagreb, to tim više moramo tu školu svim silama poduprijeti i omogućiti joj njezin daljnji normalni razvitak.

Molimo Vas stoga zavolite što više djecu upućivati u školu u Samobor.

Predbilježba za upisivanje vršiti će se od 1. do 10. srpnja u prostorijama škole u kući gosp. prof. Milana Reizera, Gajeva ul. br. 43.

Istodobno vršiti će se upisivanje i za tečajeve.

Školarina odredit će se naknadno što ovisi o broju upisanih ali u svakom slučaju neće biti visoka, te će se na taj način omogućiti i onim najsiromašnijim, da se mogu školovati.

K—c

**Poziv na pretplatu**

Umoljavaju se cij. gg. pretplatnici „Samoborskog Lista“ da izvole svoju pretplatu obnoviti da ne nastane smetnja u otpremi lista.

**Domjanićeva komemoracija**

U nedjelju 24 lipnja u pol 9 sati na večer u dvorani „Lavice“ priredili su samoborski srednjoškolci svečanu komemoraciju hrvat. pjesniku Dragutinu M. Domjaniću.

Iako su srednjoškolci povelili akciju za priređivanje ove svečanosti dva tri dana prije same priredbe, ona je u svakom pogledu odlično uspjela. Samoborski građani dostojno su se odužili pjesniku koji je tako silno volio Samobor.

Na programu su se nalazile pokojnikove pjesme, koje su srednjoškolke i srednjoškolci s puno osjećaja izveli.

Prije izvođenja programa, sa par riječi prikazao je prisutnima Žegarac svrhu priredbe i naglasio, da je Domjanić svojim djelima najbliži omladini, koja ga se evo na ovaj način i sjeća.

Iza toga slijedi dialog „Spominek“, kojeg su s mnogo razumjevanja i topline izveli gđica Zdenka Reizer i Vuković Mirko. Gluščić Juraj deklamirao je jednu od najboljih pokojnikovih pjesama „Prošecija“. Nastup Gluščića se svidio. Pjesmu „Kaj“ (uglazbio g. Tačlik) otpjevao je Sara Ga Ivica na zadovoljstvo prisutnih, a na glasoviru ga je pratio talentirani Tona Filipc. „Ciklame, krvave ciklame“ deklamirao je dobro Zlodi Milan.

Iza pauze govorio je o životu i radu pjesnikovu Presečki Vladimir. Mladi predavač uspio je preko očekivanja dati u saželim crtama karakteristiku pjesnikovu. Sa puno nježnosti i razumjevanja on se je uključio u poeziju Domjanićevu te je na kraju predavanja bio oduševljeno aklamiran.

Deklamacija gđice Jurinjak Enkice „Bele rože“, bila je vrlo dobra. Lijepa, pojavila sa zvonkim glasom dala je ton čitavoj svečanosti.

Mnogo interesa pobudila je kompozicija „Kiša“ od našeg talentiranog srednjoškolca — samoborca Tone Filipca, koju je otpjevala lakoćom i simpatičnim glasom gđica Mihelić Anica. Kako se je ta točka svidjela prisutnima, najbolje svjedoči to, da su je morali ponoviti.

„U rudniku“ poznatu Domjanićevu pjesmu deklamirao je g. Presečki Milivoj. M. Presečki posjeduje neobičnu sposobnost proživljavanja i uronjivanja u stvar. I kad ga nestade s pozornice, pred očima gledaoca još uvijek lebdi njegov sugestivni lik. Ponovno izazvan na pozornicu, deklamirao je neobjelodanjenju Domjanićevu pjesmu „Bregi“.

Pjesmu „Deca“ deklamirala je gđica Noršić Zdenka. Njezin odvažan nastup svidio se publici i bila je burno pozdravljena.

Na završetku ove uspjele svečanosti došla je snažna deklamacija pjesme „Za zbegom“ Vladimira Presečkoga. Snažan nastup i dirljive riječi oduševile su slušaoce tako, da je morao ponoviti deklamaciju.

Dužnost nam je spomenuti, da je čitava inicijativa za priredbu komemoracija došla sa strane Presečkoga Vladimira te mu se srednjoškolci i ovim putem zahvaljuju.

Mnogobrojna publika razilazila se kućama sa uvjerenjem, da omladina poštuje svoje velikane i da nije pošla onim putem nehaja i nemarnosti kako su se stariji bojali.

Čisti prihod od 600 dinara odosao je „Hrvatskoj ženi“ u Zagreb, za podizanje spomenika našem velikom Domjaniću.

## Domće vijesti

### SJEDNICA TRG ZASTUPSTVA

sazvana je za utorak dne 3 o. mj. u 4 sata poslije podne. Na dnevnom su redu 31 točka, među kojima i vrlo važna pitanja.

### VJENČANJE

Na Petrovo i Pavlovo vjenčao se u crkvi sv. Blaža u Zagrebu gosp. dr. Rudo Bedenko, sin našega vrlo ga sugrađanina g. Janka Bedenka sa gospođicom Marticom Thaller, kćerkom g. prof. dra. Luje Thallera. Kumovi su bili g. dr. Ivo Krbek sveučilišni profesor i načelnik grada Zagreba i g. dr. Nikola Thaller, advokat i javni bilježnik u Varaždinu. — Bilo sretno!

### ZAVRŠNI ISPIT

U francuskom tečaju na osnovnoj školi u Samoboru održat će se u nedjelju 1 srpnja o. g. završni ispit. Ispitu će prisustvovati među gostima i francuski konzul iz Zagreba g. Roger Garreau. — Umoljavaju se roditelji da ovome ispitu izvole prisustvovati u što većem broju. Ispit se održava u zgradi osnovne škole u Samoboru a počinje u pol 4 poslije podne.

### † SLAVICA FELKEL

15 pr. mjes. umrla je u Samoboru Slavica Felkel, član poznate, ugledne obitelji. Za mladih dana isticala se pokojnica velikom agilnošću i radom u hrv. društvu »Jeka«, te su njezina sola bila uvijek osobito cijenjena i simpatično pozdravljena kod općinstva. Jednako se istakla u diletantskom društvu nastupajući na pozornici s neobično lijepim pjesmama u kojima se ispoljavao njezin talenat, inteligencija i istančano osjećanje. Za dokuice bavila se uspješno i slikarstvom koje je s velikim marom učila u Beču. Pred svjetski rat pošla je ča u Rusiju i bila kućnom učiteljicom u jednoj uglednoj moskovskoj porodici. Imala je počti u Sibir, ali kako se počeo spremati rat, vratila se u Samobor baveći se ovdje kućanstvom i gospodarstvom. Prije šest godina teško se razboljela, a sada je smrt učinila kraj njenim dugim i teškim patnjama.

Vrijedna i dobra pokojnica sahranjena je na vječni počinak uz veliko saučešće građanstva te pjev. dr. »Jeka« 17 pr. mj.

Laka joj zemlja, a naše iskreno suosjećanje rastuženoj rodbini.

### NAŠA »JEKA«

navršuje ove godine 60 godina svoga marnog kulturno prosvjetnog rada u Samoboru. »Jeka« je osnovana 1874 na poticaj pok. Josipa Vanjeka. Sadašnji upravni odbor sa predsjednikom g. Franom Hričićem zaključio je da se priredi na Staru Godinu proslava 60 godišnjice opstanka društva svečanim koncertom, te se već započelo sa pripremanje. Ovim dana posjetio je »Jeka« artistički vođa Hrvatskog pjevačkog Saveza g. Rudolf Matz, te je prisustvovao pokazu muškoga zbora. Tom se je zgodom pohvalno izrazio o zboru a napose o prokušanom zborovodi g. Ranku Buzini, koji ulaže sve svoje sile da dostojno pripremi zbor za tu proslavu.

### † ZORA SUICA rođ. PACAK

Dne 17 lipnja pokopana je na našem groblju u obiteljskoj raki gđa Zora Suica rođ. Pacak, unuka našeg sugrađanina g. Sumernika Oze Horvatha. Pokojnica volja je naš Samobor, te je od svoga djetinstva dolazila godimice na dalji boravak u Samobor. Ostavlja iza sebe dvoje dječica u dobi od 2 i 4 godine.

Pokojnici bila laka zemljica, a rastuženoj obitelji naše najiskrenije saučešće.

### VIDOVĐAN

Dne 28 pr. mj. na Vidovđan održan je u mjesnoj župnoj crkvi svečani pomen palim junacima u minulim ratovima.

### † MATILDA STANIĆ RODJ KARAL

posebnica u Samoboru umrla je u 75 godini života. Sprovod kome je prisustvovao velik broj našeg građanstva a korporativno Marijina kongregacija bio je 17 o. mj. — Laska joj zemlja a rastuženoj porodici naše saučešće.

### DAROVİ

Gg. ing. Marijan Gabrić, mr. ph. Boris Praunspenger, Dr. Rudolf Bedenko, ing. Marijan Jurčić, mr. ph. Janko Praunspenger i Milutin Jurčić aps. iuris. darovali su, umjesto cvijeća na odar pokonje gđe Zore Šuice rođ. Patzak, školskoj kuhinji u Samoboru svotu od 300 din.

Gđa Vuković Štefanija darovala je, umjesto vijenca na odar pokojne gđe. Tenk iz Zagreba, školskoj kuhinji 100 din.

Za nagradne knjige darovao je g. Weber Adolf odvjetnik umjesto vijenca na odar gđe Zore Šuicarod. Patzak, svotu od 200 din.

Nadalje su za nagradne knjige darovali gg. Flašar Franjo 50 din i Koran Slavko 15 din. N. N. 15 din.

Uprava škole izriče ovime svima darovateljima najdublju hvalu

### NAPRETKOVA ZABAVA

Podružnica hrv. kult. društva »Napredak« u Samoboru, priređuje 8 srpnja vrtnu zabavu u dvorištu »Pučke čitaonice«. Kako je prihod namijenjen siromašnim učenicima i učenicima Samobora, nadati se je, da će ovu zabavu posjetiti svi Samoborci.

— Molbe za stipendije imaju se predati do 25 VII. društ. tajniku P. Žegarcu, Starogradska ul. 12

### PROŠTENJE KOD SV. VIDA

U nedjelju 17 pr. mj. održavano je uobičajeno proštenje kod crkvice sv. Vida na Vrhovčaku. Toga je dana služena prije podne sv. misa a popodne večernica.

Do crkvice sv. Vida vrlo je lijepa šetnja, pa je toga dana posjetilo mnogo naših građana ovo proštenje. Popodne išla je naša glazba do sv. Vida i tamo svirala čitavo poslije podne.

Naravski samoborske pečenke, te one na raznju, pa slatkiša i licitara nije manjkalo. — Nažalost pojavili se također i džepari koji su nekolicini proštenjara ispraznili džepove.

### ZAHVALA

Prigodom naše zabave primili smo mnoge darove za luku sreće i prepliate, a i naše je građanstvo u lijepom broju posjetilo ovu našu priredbu pa nam je ugodna dužnost da se cjelokupnom našem građanstvu najtoplije zahvalimo. Napose hvala hrv. pjevačkom društvu »Jeka« koja je sa svojim predsjednikom g. Hričićem korporativno našoj zabavi prisustvovali te ova lijepom i skladnom pjesmom upotpunila.

Odbor glazbe

Pučke knjižnica i čitaonica.

### UPOLJAVANJE STRANIH RADNIKA I NAMJEŠTENIKA

Radnička komora u Zagrebu na svojoj sjednici upravnog odbora od 18 VI 1934. pretresala je pitanje uposlenja stranih radnika i namještenika i stim u vezi davanje mišljenja o uposlenju stranih radnika pojednim poduzecima i molrocima.

Kako administrativni poslovi oko davanja svih mišljenja iziskivaju mnogo posla, to je donesen zaključak, da počam od 1 srpnja 1934. godine svi molroci za ova mišljenja za pojedino lice moraju plaćati manipulacionu pristojbu od 50 Din

Ova manipulativna pristojba privedit će se u »Fond za pomaganje neuposlenih radnika i namještenika« kod ove komore

### UPOZORENJE RODITELJIMA!

Od strane trg. redarstva zamoljeni smo za uvrštenje:

Zapaženo je, da se odraslija, djeca a snjima i manja, svakog dana a pogotovo za vrućine kupaju u Gradni bez ikoga starijega tj. bez roditeljskog nadzora. Ne samo, što ta djeca po vrtovima uz potok Gradnu čine tom zgodom štetu gaženjem, već prijeti opasnost utopljenja u Gradni. Voda je mjestimice du boka i meter 60 cm. naročito kod mlinova uz park pak je neminovna opasnost za kupanje djeteta od 5 - 10 godine pa i starije djece. Stoga se roditelji upozoruju na ovu opasnu okolnost time, da na svoju djecu svrate pažnju i upute ih, da je svako kupanje djeci u potoku Gradni bez prisutnosti roditelja zabranjeno. Čije dijete unotač toga bude zatečeno na kupanju, protiv roditelja bit će podnešena prijava.

## Prosvjeta

### SLIKAR MIHAEL STROY

Na I izložbi retrospektivne izložbe hrvat. umjetnosti u Zagrebu zastupan je među ostalim majstorima Slovenac Mihael Stroy. On je — po preporuci Stanka Vraza — slikao u Samoboru portrete u porodicama Praunspenger, Sulyok i Reizer. Za ovog slikara drže neki, da je portretirao u Samoboru i Ljubicu Cantilijevu, nesudenu ljubiu Stanka Vraza.

Stroy je rođen god. 1803 u Ljubnu, a umro 1871 u Ljubljani.

### KNJIŽEVNI SEVER

časopis za književnost, nauku i kulturu koji izlazi u Subotici, posvetio je svezak III-IV omladinskoj literaturi. Zastupano je u ovoj knjizi 10 književnika između kojih je g. Bogumil Ton i zastupan sa tri pjesme.

### SMILJE

Izašao je 10 broj omlad. časopisa Smilje komu je vlasnik Hrvatski pedagoško-književni zbor, a urednik g. Ljudevit Krajačić. Time je Smilje završilo 73 svoje godište, prema čemu je ono najstariji dječji list u našoj državi. I ovo godište obiluje odličnim prilozima najvažnijih naših pisaca za mladež, a urednik Smilja zasvjedočio je kao i dosada svoj istančani ukus u redigovanju lista. Smilje se štampa u tiskari S. Šeka, a ilustracije je izradio slikar Maurović.

## Obrt

### Novi majstori

Nadalje su položili majstorske ispite: Herceg Milan stolar, Sokolović Mijo krojač, Kodrić Ivan pećar, Tkalić Josip stolar, Paar Franjo krojač, Fabijan Kopudžlija mlinar u Sirmcu, Novak Vjekoslav stolar u Ozlju i Težak Marko kovač u Rakov potoku.

Majstorski su ispit položili većim dijelom naši domaći mladi pomoćnici doduše svi nisu zatražili još dosada obrtne dozvole ali će to učiniti kada budu zato imali potrebu.

Mi smo se upitali kod članova komisije za majstorske ispite o uspjehu novih kandidata, pa smo dobili vrlo dobre informacije o svima, koji su do sada položili majstorski ispit

Ovaj lijepi uspjeh naših mladih zanatlija osobito nas veseli, pa im želimo dobar i sretni napredak u njihovom daljnjem poslovanju.

## Okolina

### DOBROVOLJNA VATROGASNA ČETA u Sv. MARTINU POD OKIČEM

Prigoduje za dan 8 srpnja u 3 sata poslije podne na općinskom dvorištu u Galgovu posvetu štrcaljke i zabavu. Prihod zabave namjenjen je za nabavu gasilačkih sprava.

## SPORT

### OLIMPIJSKI DAN U SAMOBORU

Mjesni olimpijski odbor priredio je lijepi program za olimpijski dan 10-VI-1934. Natjecanja su započimala kako slijedi:

U 11 sati prije podne trčanje: 1) štafeta 4 puta po 100 metara (od početka Kolodvorske do Glavnoga trga). Nastupile su četiri štafete i to: H. S. K. »Samobor« dvije i Sokol dvije. Pobjednikom je H. S. K. »Samobor« (Paar, Matota, Presečki, Milivojević); 2) trčanje pojedinaca na 100 metara, pobjednik Milivojević Simo. Za željeti je, da novoosnovana lakoatletička sekcija H. S. K. »Samobora« nastavi započetim radom, buduć ima sposobnih članova, što su pokazala ova natjecanja. — Zatim je bio sastanak u trg. vijećnici, gdje su govorili načelnik g. Srećko Pandić i g. Milan Švarić, predsjednik olimp. odbora.

U 1/2 3 sata poslije podne održana su biciklistička natjecanja Biciklističkog kluba »Samobora«: 1) juniori 5 okruga kroz ulice Samobora (3.350 m). Pobjednik je Žokalj Josip (17 g.); 2) Sagaj Jakob; 3) Golac Zvonimir; 4) Kuhar Drago; 5) Teli-

šman Pavel Pobjednik Žokalj Josip vozio je poprečno 32:4 km na sat. On će kako po svemu izgleda, dobro zastupati boje svoga kluba u budućnosti. 2) seniori 10 okruga (6.700 m): 1) Kolman Alois (31:35 km. na sat) bez konkurencije, jer su ostali zaostali zbog pada 2) Noršić Drago. — Biciklistička su natjecanja bila vrlo zanimljiva i promatrana sa zadovoljstvom od mnogobrojne publike, koja se sve više interesira za naše bicikliste.

U 1/2 5 sati održana je usprkos kiše nogometna utakmica između H. S. K. »Maksimir« (Zagreb) i H. S. K. »Samobor«. Pobjedio je »Maksimir« sa 4 : 3 (3 : 1)

Tokom cijele igre Samobor je b'o u premoći, dok gosti nisu zadovoljili. Golove su dali odmah u početku.

Ovom utakmicom završen je program olimpijskog dana, koji će na godinu biti održan u mnogo većem opsegu

S—o.

Od prvog srpnja t. g dostavljam

### puno mlijeko (Vollmilch)

u kuću, litru po 2 din. Dostava slijedi ranim jutrom ili na večer prema želji. P. n. g. javni namještenici i penzioneri imaju popust. Cijenjene narudžbe primaju se u Šmidhenovoj ulici 39. kod gde Vilme pl. Heržić.

## Iznajmljuje se stan

od 3 parketirane sobe, kuhinje, kupao-nice i nuspr. storijsa. Električna i vodo-vod u kući. Viktor Pirnat krojač, Za-grebačka ulica.

Tražimo jednog vrnog

### mjesnog povjerenika,

koji bi bio u stanju za naš raskadni zavod iz Zagreba pribaviti i sakupiti u svojem gradu narudžbe za sve vrste poslova dezinfekcije, naročito uništavanja stjenica sa otrovnim plinom. Ponude prima »DEB-INFEKTOR« zavod za uništavanje gamadi u Za-grebu, Radićina ulica br. 8.

## JAVNA ZAHVALA

Prigodom smrti mame nam sestrične, sestre, Šogorice gde

### Matilde ud. Stančić rođene Karal

ovime se najtoplije zahvaljujemo svima onim koji su nam u ovom bolnom času izrazili saučestje, odar cvijećem iskitili i sproveli pokojnicu do hladnoga groba. Napose hvalimo Marijnoj kongregaciji koja je korporativno sudjelovala kod sprovađa.

Obitelj Lođeta

Ljetovalište

SAMOBOR